

Рѣчь предъ освященіемъ знамени въ Охотскомъ полку.

Христоролюбивые воины Охотцы!

На вашу долю современныхъ Охотцевъ выпалъ важный историческій моментъ. Вы свидѣтели-очевидцы сдачи и приема сааго важнаго, воинскаго вѣковаго поста. Нынѣ, по волѣ Бога Всемогущаго, и съ Высочайшаго Государя Императора соизволенія эти четыре старыя священныя знамена, покрытыя кровію, славою и честью въ послѣдній разъ предносятся предъ фронтомъ, съ тѣмъ, чтобы передать своему преемнику, этому новому знамени, ютя не слышными, но всеѣмъ вамъ по сердцу понятными звуками, все тайны, все завѣты прошлаго полка и все, что есть лучшаго въ мірѣ для блага и счастья полка; а это лучшее: хранить св. вѣру въ Бога, любить Царя и свое отечество. Въ эти славныя минуты для полка невольно приходятъ мнѣ на память слова псамопѣвца Давида: *«помыслихъ дни первые и лѣта вѣчныя помянухъ и поужихся»*. Да, приводя на память прошлое, славное столѣтіе полка, можно многому поучиться у славныхъ предковъ Охотцевъ. Предъ нами безмолвные свидѣтели эти священныя знамена; они сказали, что сдѣлали своими боевыми подвигами и воинскими доблестями въ свое время Охотцы! Не было войны со дня сформированія полка, въ какой бы полкъ не участвовалъ, а такіе святыя числа и годы незабвенны для Охотцевъ, какъ 23 октября 1853 г., 24 октября 1854 года, 10 и 11 февраля и

27 августа 1855 г. — это гордость Охотца! Теряя въ одинъ день подъ Севастополемъ 2811 душъ и, сохранивъ священное знамя свое, Охотцы показали, что каждый изъ нихъ герой и имя его незабвенно въ исторіи полка, и по истинѣ всѣ они достойны вѣчной памяти. Они своею кровію дали славное имя въ исторіи Русскаго воинства, своему родному Охотскому полку. Что-же, спросимъ, низводило благословеніе Божіе на нашихъ предковъ по оружію? Истинная вѣра въ Бога, ею же Цари царствуютъ и люди живутъ, истинная любовь и преданность дорогому Царю и своему родному отечеству, а плоды этого — боевыя отличія, какія имѣеть полкъ. Этотъ примѣръ для подражанія себѣ и мы, Христіанские воины, возьмемъ отъ нашихъ предковъ. Вѣра въ Бога, безъ дѣлъ, говоритъ Ап. Іаковъ, мертва; а св. Евангелистъ Іоаннъ Богословъ сказалъ: *«Судъ пріяша мертва отъ написанныхъ въ книгахъ по дѣламъ ихъ»*. Послѣдую примѣру своихъ предковъ и въ грядущемъ новомъ столѣтїи полка не омрачимъ, а если судить Богъ, покроемъ еще большею славою свое новое св. знамя. Принимая присягу предъ симъ новымъ св. знаменемъ, дайте, доблестные Охотцы, клятву Богу свято исполнять ее во всѣ дни жизни Вашей; лечь костьми, но своего св. знамени не отдать, какъ это дѣлали не рѣдко Ваши предки. Тогда и вы можете воскликнуть словами, пророка Исаи: *«съ нами Богъ, разумѣйте языцы!»* А если Богъ будетъ съ Вами, въ сердцѣ Вашемъ, то кто устоитъ противъ Васъ? Да поможетъ Вамъ Всемогущій Богъ, освѣщавшій прошлое славное столѣтіе полка свѣтомъ Оаворской славы, защитникъ нашей Христіанской полковой семьи, образъ котораго изображенъ на семъ св. знамени и да будетъ благословеніе Божіе надъ всѣми Вами отъ нынѣ и до вѣка. Аминь!

Благочинный Протоіерей К. Максимовичъ.